

EXPUNERE DE MOTIVE

Raporturile tradiționale de colaborare între România și Republica Bulgaria se caracterizează în prezent printr-o tendință clară de diversificare, inclusiv în sfera apărării.

În acest cadru, Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Bulgaria privind protecția informațiilor militare secrete schimbate se înscrie printre eforturile pe care țara noastră le face pentru reafirmarea dorinței de a contribui la întărirea încrederii reciproce, realizând o amplă și coerentă reglementare a problematicii protecției schimbului informațiilor militare secrete.

Prima parte a Acordului aduce în atenție obiectul acestuia, definițiile termenilor de specialitate, nivelurile de clasificare a informațiilor, precum și autoritățile competente în materie de securitate. Sunt inserate apoi prevederi referitoare la accesul la informațiile militare secrete, autorizația de securitate a personalului, vizitele și autorizațiile pentru vizitarea clădirilor și instituțiilor părților, precum și la securitatea fizică.

Modalitățile de transmitere a informațiilor militare secrete sunt bine reglementate într-un articol distinct, cu enumerarea cerințelor minime de securitate pe timpul derulării acestui proces.

În continuare sunt prezentate aspecte legate de marcarea, distrugerea, multiplicarea și traducerea documentelor, transmi

terea către contractanți a informațiilor militare secrete, precum și aspecte legate de pierderea sau compromiterea acestora.

În final se regăsesc prevederile referitoare la aspectele financiare, soluționarea diferendelor, intrarea în vigoare și denunțarea Acordului.

Incheierea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Bulgaria privind protecția informațiilor militare secrete schimbate se întemeiază pe principiile dreptului internațional, pe legislația internațională și pe legislația internă a fiecărui stat.

Față de cele prezentate, s-a întocmit proiectul de lege, alăturat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

Mugur Isărescu
Mugur Isărescu

